

市“巾帼扶贫 巧手迎春”手工艺民俗展在宝鸡银泰城开展——西府民艺闹红年关市集

千阳的刺绣,凤翔的木版年画,陈仓区的西府剪纸,还有可爱的泥塑老鼠,喜庆的大红福字……日前,25个品种、近百件极具西府特色的民间工艺品,亮相宝鸡银泰城新春市集,将年味烘托得越来越浓。

据市妇联同志介绍,这次新春市集共设8个展位,从1月17日起到本月底结束。目前,我市共有39家妇女手工艺合作社,2019年全市各级妇联举办“西秦巧娘”手工艺技能培训130余期、培训4500人次,通过发展手工艺产业,已带动近两万名妇女居家就业。

本报记者 卢志平 摄



优秀剧目春节期间上演

本报讯 1月20日,记者从市文化和旅游局获悉,“2020年宝鸡市春节优秀剧目展演活动”将于2月1日(正月初八)至2月9日(正月十六)每天19:30,在市区各剧场上演。

此次展演活动由市委宣传部、市文化和旅游局主办,第九届陕西省艺术节宝鸡筹委会办公室承办,旨在丰富广大市民春节期间文化生活。展演期间,秦腔历史剧《班超》《甘棠清风》、秦腔现

代剧《喜铃》、儿童剧《灰姑娘的故事》、话剧《梁生宝买种记》、碗碗腔《董生与李氏》,以及市周礼乐团的综合音乐会、市艺术剧院的综艺节目等精彩演出,将陪观众欢乐过大年。 本报记者 王星

大宫灯亮相炎帝园



本报讯 1月19日,在市区炎帝园广场,一座高5.5米的宫灯造型景观吸引了众多市民驻足观赏。该景观以“鼠年闹新春”为主题,是市炎帝园为迎接即将到来的鼠年春节制作的。

这座大红色的宫灯由六个面组成,每个面上都镶嵌着剪纸图案,有老鼠造型,也有福字。宫灯的顶端悬挂着六盏红色的灯笼,底座摆放着三千余盆角董,红色的宫灯造型和黄色、紫色的鲜花搭配,十分喜庆,吸引许多市民前来拍照留念(见左图)。

据炎帝园绿化科工作人员介绍,今年的景观主体是在去年景观钢架结构的基础上改造而成的,包括底座木板以及悬挂的灯笼,都是去年用过的,经过重新刷漆、擦洗,光洁如新,也节省了一大笔开支。(罗琴 晓菲 洪辰)

市委政法委 2020 年第一次全体(扩大)会议提出——提升工作水平 服务发展大局

本报讯 1月20日,市委政法委召开2020年第一次全体(扩大)会议,重温学习习近平总书记在2019年中央政法工作会议上的重要讲话精神及2020年中央政法工作会议精神,交流学习成果和贯彻落实情况,安排部署下一步工作。

去年以来,全市政法机关坚持以习近平总书记重要讲话精神为指导,聚力平安宝鸡、法治宝鸡建设和过硬政法队伍建设,推动全市政法工作创新发展并取得了显著成效。

市委常委、政法委书记耀耀在会上强调,中央政法工作会议对新的一年政法工作作了全面部署,政法各单位要迅速行动,认真学习领会会议精神,确保今年工作高效推进。要按照市委十二届七次全会部署,坚持围绕中心服务大局,在维护稳定、扫黑除恶、平安建设、法治建设、基层治理等方面下力气,见实效。要认真贯彻落实《中国共产党政法工作条例》和省上《实施细则》,不断完善制度机制,全力打造政法铁军,为我市决胜全面建成小康社会作出贡献。

会上强调,中央政法工作会议对新的一年政法工作作了全面部署,政法各单位要迅速行动,认真学习领会会议精神,确保今年工作高效推进。要按照市委十二届七次全会部署,坚持围绕中心服务大局,在维护稳定、扫黑除恶、平安建设、法治建设、基层治理等方面下力气,见实效。要认真贯彻落实《中国共产党政法工作条例》和省上《实施细则》,不断完善制度机制,全力打造政法铁军,为我市决胜全面建成小康社会作出贡献。

副市长贺东参加会议。(张敏涛)

强化部门联动配合 确保年底封关运行 市领导调研宝鸡综合保税区筹建工作

本报讯 1月20日,市委常委、常务副市长刘荣贤前往宝鸡综合保税区建设现场调研,并召开专题会议协调部署相关工作。

刘荣贤来到宝鸡综合保税区项目建设现场,详细了解道路、仓库、厂房和联检服务大楼规划建设等情况。在专题会上,宝鸡高新区、市委编办、市住建局、市工信局、市金融办等部门和单位,分别汇报了综合保税区项目建设有关情况,就协调解决事项进行了沟通对接,提出了下一步工作打算。

刘荣贤指出,宝鸡高新区和相

关市级部门单位要围绕宝鸡综合保税区“一年封关运行”的目标,进一步加强组织协调,加快形成联动配合机制,整合力量共同做好筹建工作。要梳理工作思路,挂图作战。要做好入区企业摸底,制定完善优惠政策,加大招商引资力度,做好土地、资金等要素以及水电气暖等保障工作,确保宝鸡综合保税区如期建成投用,使其成为助推我市经济高质量发展的新引擎。

副市长张礼涛参加调研。

本报记者 韩晓磊

落实安全责任 平安欢度春节 我市节前开展文化旅游市场安全检查

本报讯 1月20日,市委常委、副市长曾德超带领市文旅、公安、交通、市场监管等部门负责人,前往灵山景区、周文化景区、法门文化景区,对文化旅游市场秩序及安全等工作进行检查。

当天,曾德超对各景区的安全生产责任落实、交通安全、应急措施和旅游市场秩序等情况进行了全面检查,并听取了各景区节日期间有关工

作的准备情况及旅游高峰时段安全保障等工作的汇报。

曾德超要求,各有关单位要牢固树立安全意识,层层落实责任,切实做好安全防护和消防工作;各景区要以游客为中心,不断增强服务意识,确保文化旅游市场安全有序,让广大群众度过一个平安、快乐、祥和的春节。

本报记者 李波

全市非公和社会组织党建工作水平全面提升 2019 年度县区工委及市级行业党委书记履职尽责述评会召开

本报讯 日前,2019年度县区工委及市级行业党委书记履职尽责述评会召开。记者从会上获悉,2019年我市通过优化党组织设置、壮大党员队伍、下派党建指导员等方式,持续扩大“两个覆盖”,全市非公经济组织和社会组织党组织覆盖率分别达到82.6%、84.8%。

2019年以来,市委非公和社会组织工委以“不忘初心、牢记使命”主题教育为统领,以提升“两个覆盖”质量为重点,整体工作成效显著。渭滨区“红色商圈”经验被《人民日报》头版报道,社会组织抓党

建促脱贫“三抓六帮五推”经验被评为“全省组织工作改革创新二等奖”。年内新组建非公经济党组织31个,新组建社会组织党组织50个,全市非公和社会组织党建工作水平全面提升。会议提出,新的一年将以更严的要求、更细的举措、更实的作风,切实推动两个领域党建工作健康发展。

会上,12个县区非公和社会组织工委负责人,市会计、律师、民办医疗、民办教育4个行业党委书记分别进行了述职。

本报记者 周淑丽

当好日子遇上星期日,我市婚姻登记机构这样做——2月2日加班为准新人办证

本报讯 许多准新人将目光瞄准了2月2日,想在这一天登记结婚。日前,记者从市民政局获悉,为了满足群众需求,2月2日,全市各婚姻登记机构将加班办公,为准新人圆梦。

由于2020年2月2日可书写为“20200202”,不仅均为偶数,而且正反念起来数字都一样,被众多网友称为千年一遇的“对称日”,因此许多恋

人都想在这一天登记结婚。然而,2月2日恰逢星期日,不是办公时间。带着市民的期许,记者采访了市民政局相关负责人。该负责人表示,为了满足群众需求,市民政局在认真听取各方意见后,决定2020年2月2日全市各婚姻登记机构工作人员加班,为准新人办理婚姻登记手续,满足大家的美好愿望。 本报记者 李晓菲

要素叠加迎来保税区创新发展

(上接第一版)综合保税区的综合服务能力越强,越能集聚生产要素,企业的发展潜力才能够被最大限度激发。因此,宝鸡一方面要加强和海关等部门的沟通,一方面要多向先进园区学习,了解其先进的运作方式。无论是物流分拨还是销售服务等,都需要专业公司运作。如何为企业提供更加高效便捷的通关服务,将场站运营模式设计得更合理,帮助企业压缩物流成本,让企业有高效的体验,是下一步要考虑的问题。

在制造技术上加强创新,使综合保税区内企业积极参与国际分工与合

作。近年来,随着我市产业转型升级步伐加快,产生了大量附加值更高的业态需求,国内很多保税区内加工企业也正向此方向转移,这给本土企业发展对外贸易提供了契机。宝鸡综合保税区从建设之初,就要考虑为保税研发、检测维修、服务贸易等功能“筑巢”,为保税区高品质运作积蓄动能。同时,要鼓励制造企业参与全球分工与合作,提高企业研发水平,推动制造向“智造”转变。只有创新铸魂,实力担当,宝鸡综合保税区才能真正成为宝鸡对外开放的新高地。

海关特殊监管区域,有多特殊?

(上接第一版)贸易管制方面,区内保税存储货物不设存储期限;保税区与境外之间进出的货物,不实行进出口配额、许可证件管理;鉴于区内普遍存在代理进出口、第三方物流的现状,在企业外汇收支具有真实合法交易基础的前提下,允许货物物流和资金流的主体不一致,而区内企业则严格按照“谁出口谁收汇、谁进口谁付汇”的主体一致性原则办理货物贸易外汇收支。其余业务审核原则及管理要求与境内区外企业一致;进出境货物不办理外汇核销手续,进出口(境内区外)货物可用外币或人民币结算。

同护森说,这些优惠政策,涉及税收、贸易、外汇等多个方面,而综合保税区就是一个集纳最多优惠政策的“特区”,必将为区内外向型企业发展注入强大活力。

特别的带动效应

宝鸡作为内陆城市,市民对于海关特殊监管区域的功能知之甚少。同护森解释说,放眼全国,海关特殊监管区域在对外开放中发挥了积极作用。单从数

据上看,我国的海关特殊监管区域以占二万分之一的国土面积,实现了六分之一的外贸总量,可谓贡献巨大。具体来讲,有以下几个方面的作用:

一是发挥促外贸、引外资的先导区作用。特殊区域一直保持着较快的发展速度,进出口值占我国外贸的比重逐年增加。数据显示,特殊区域单位面积投资强度和工业产值均居我国各类开发区之首。二是发挥带动中西部地区开放发展助推器作用。近年来,我国部分中西部地区省份外贸异军突起,增幅高于全国平均水平,其中一个很重要的因素,就是特殊区域在外贸方面发挥了“小区推动大省”的特殊作用。以特殊区域为平台承接跨国产业转移,吸引外资龙头企业入驻,直接带动一大批配套企业加速聚集,促进外向型经济建设,已成为当前中西部地区开放发展的成功范例。三是发挥引领新业态探索创新孵化器作用。目前,跨境电商网购保税进口、期货保税交割、保税融资租赁、文化艺术品保税展示等新兴贸易业态在特殊区域内快速发展,区内企业创新发展的内生动力不断增强。

因此,海关特殊监管区域极具潜力的发展空间受到了广大进出口企业的普遍欢迎。记者了解到,根据功能特点,宝鸡综合保税区适合“两头在外”或“一头在外”的外向型企业入驻,具体包括保税加工类、保税物流类以及研发检测维修、保税展示、服务外包等保税服务类企业,将进一步促进宝鸡企业承接国际、国内产业转移,并在我市扩大就业、促进对外开放、吸引外商投资等方面发挥重要作用。

同护森告诉记者,根据海关总署规定,宝鸡综合保税区应当自国务院批准设立之日起1年内申请验收,正式验收通过后,3个月内封关运行。下一步,宝鸡海关将继续贯彻落实《国务院关于促进综合保税区高水平开放高质量发展的若干意见》精神,支持服务宝鸡综合保税区打造营商环境高地、新技术新产业新业态新模式联动发展高地。同时,充分发挥海关职能,配合宝鸡市政府做好综合保税区海关基础和监管设施建设、验收及招商选资工作,确保宝鸡综合保税区顺利通过国家验收,如期封关运行。